

大陆试点养老储蓄 被讽忽悠百姓

大纪元



在经济下行、失业潮和退休潮并起之际，今年官方开始推行个人养老金制度，日前宣布设立特定养老储蓄试点，但民众纷纷表示不信任。

官方推“特定养老储蓄试点”民众抱怀疑态度

中共银保监会与中国人民银行7月29日联合发布“关于开展特定养老储蓄试点工作的通知”，称将由工、农、中、建四家大型国有商业银行在合肥、广州、成都、西安、青岛开展特定养老储蓄产品试点。试点产品包括整存整取、零存整取、整存零取三种，期限分为5年、10年、15年和20年，利率略高于大型银行五年期定期存款挂牌利率，亦即略高于3%。

通知称，这项试点是为落实中共有关“第三支柱养老保险的决策部署”，“进一步丰富养老金融产品供给”，满足“多样化养老需求”。

根据这份“通知”，这项试点预计今年11月左右开始。单家银行试点规模不超过人民币100亿元，试点期限一年。储户在单家试点银行特定养老储蓄产品存款本金上限为人民币50万元。

但通知公布后，民众纷纷表示不信任。微博网友留言：“我说对不起你只能没关系：银行值得信吗？”“钱放哪都比放银行安全。”“哈哈，我说五年都保不齐取不出来，还二十年。”“玩个新花样挖老百姓的钱包”“天天算计老百姓”“是我看着太像傻子了吗？”“好事能摊到我们平头百姓头上。”“韭菜就躺平，任凭他蹂躏。”

大陆民众王先生7月31日对大纪元表示，这很明显就是养老金不够，又骗老百姓去存，“整天忽悠老百姓。”

分析：养老“第一支柱”亏空“第二支柱”名不符实

据官方说法，中共称已初步建立包括基本养老保险、企业及职业年金、个人商业养老保险的“三支柱”养老保险体系。

旅美经济学者李恒青表示，三个所谓支柱，第一个是社保基金里的养老金，这一部分钱实际上是企业和个人交的钱，政府代持。然后等职工老了，它要返还的。但现在这些钱入不敷出。几年前就出现了巨大的亏空。

公开资料显示，去年，中国养老第一支柱基本养老金缺口达到7000亿。未来10年，全国的养老金缺口预计有8万亿到10万亿。“80后”很可能成为无养老金可领的第一代。

李恒青说，养老保险以前是各省统筹，后来有些省发不出钱，中共又搞全国统筹，把富裕省份的钱拿去补亏空的地方。有些地方官就不干了，说钱都是从职工工资中扣出来的，结果拿去给亏空的地方，到时这些职工需要领养老金的时候，我们找谁要去。

“另外，第二条支柱其实不算支柱，它实际上就是企业的退休金，原来一些国营企业，尤其是央企，他们是有退休金的。民营企业根本就没有这一块。而且现在的央企和国企，能够支付退休金也是非常少的，拿不出来这个钱。”据人社部数据显示，全国只有3.85%的就业人口，参与了企业年金或职工年金。

时评员王赫表示，中共财政已经山穷水尽，中国经济的危机，中共掩不住，外界早就看穿了。

动态

从“政府来养老” 到“自己来养老”

大纪元

中共所谓养老第三支柱，就是现在搞的以自己的储蓄养老。

个人养老储蓄试点的政策来源，是4月21日国务院办公厅公布的《关于推动个人养老金发展的意见》。这是官方首次推出个人养老金制度。

李恒青对大纪元表示，中共原来说什么计划生育好，承诺政府来养老，但它从来不兑现承诺。忽悠你时什么都敢说，履行义务的时候，一条标语就把所有的事情解决了。

近年网络流传着一系列报纸截图：从“只生一个好，政府来养老”（1985年）到“只生一个好，政府帮养老”（1995），到“养老不能靠政府”（2005年），再到“推迟退休好，自己来养老”……中共现在已开始大搞个人养老金制度，网友们纷纷感叹养老看来只能靠自己了。

真相

“自焚”真相

2001年除夕，天安门发生了震惊世界的“自焚”事件，大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

“自焚者”之一刘春玲被烧死？



央视焦点访谈“自焚”录像截屏显示，图1、刘春玲身上的火被扑灭时，有人用重物猛击她的头部；图2-3、刘春玲不自觉地双手护头，随即倒地，被打弯重物从其脑部快速弹起；图4、一名身穿大衣的人站在出手打击的方位，仍保持用力姿势。